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VÁNOČNÍ SLOVO 
Vážení sousedé, přátelé, milí obyvatelé 

Miličína a přilehlých osad, 

vánoční svátky jsou časem, kdy se zastavíme, 
zpomalíme a obklopíme se těmi, na kterých nám 
nejvíce záleží. Je to období, které nám připomíná, jak 
důležité je vzájemné porozumění, pomoc a sdílení 
radosti i těžkostí. V těchto dnech bychom si měli 
vzpomenout na hodnoty, které spojují naše malé, ale 
silné společenství, na přátelství, lásku a vzájemnou 
podporu. 

Mnozí z nás prožívají Vánoce ve společnosti 
rodiny, jiní v kruhu přátel a sousedů, ale všechny nás 
spojuje touha po klidu a štěstí, které tyto svátky 
přinášejí. I když se život někdy neobejde bez výzev, 
město Miličín a jeho přilehlé osady jsou místem, kde 
se každý může cítit doma. Společně tvoříme místo, 
kde vládne pohoda a vzájemná úcta. 

Budu velmi rád, když nám budete dělat 
společnost při vánočních akcích pořádaných 
městem. Mezi ty patří kromě již proběhlého prvního 
adventního podvečera také čtvrtý adventní podvečer, 
který se koná dva dny před dětmi nejočekávanějším 
večerem v roce, tím Štědrým, kdy si u stromečku 
ověšeného ozdobami rozdáme dárky od Ježíška. A 
stejně jako každý rok se podivíme nad tím, jak je 
jeden člověk dokázal všechny dostat až k  nám – 
přímo pod vánoční stromeček, který byl všem, 
a zejména pak malým dětem, tolik na očích. 

Přeji vám všem, abyste prožili Vánoce v láskyplné 
atmosféře, s těmi, kteří vás podporují a rozumí vám. 
Nezapomínejme na to, co nás spojuje, ať už jde                     
o každodenní pomoc, pozdrav při setkání nebo 
společné chvíle u stolu. Ať nás tato sváteční doba 
naplní vděčností a nadějí do nového roku. 

Šťastné a  veselé Vánoce, plné zdraví, pohody 
a  lásky. Ať se  i  v nadcházejícím roce naše město 
a  okolí nadále rozvíjí v  přátelském a  harmonickém 
duchu. 

S přátelským pozdravem a sváteční náladou, 

váš starosta Václav Karda
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Zadejte nebo vložte textVÁNOČNÍ STROM U KOSTELA UŽ SVÍTÍ! 
V sobotu 1. prosince 2024 se v Miličíně uskutečnilo kouzelné rozsvícení vánočního stromu, které 

zahájilo adventní období v našem městě. Akce probíhla u altánu na zahradě Základní školy Miličín, kde 
se děti z Mateřské a Základní školy Miličín představily svým krásným vánočním vystoupením. 

Dětský sbor zazpíval několik oblíbených vánočních písní, mezi nimiž nechyběly melodie jako „Vánoce,                     
ach Vánoce,“ „Mik, mik, Mikuláši,“ „Červená, zlatá, zelená“ a „Ježíšek“. Děti dirigovala paní učitelka Jana Plačková, 
písně s těmi nejmenšími nacvičily paní učitelky Trýblová, Sobíšková, Vaňková a Kočková. Doprovod na piano 
zajistila paní učitelka Eva Trýblová. 

K rozsvícení vánočního stromu došlo ve chvíli, kdy děti odříkaly kouzelnou básničku: „Ježíšku, prosím tě, 
poslechni zvoneček, blíží se Vánoce, rozsviť nám stromeček.“ Tento okamžik přinesl do Miličína pravou vánoční 
atmosféru, která nadchla všechny přítomné. 

Pro posluchače a rodiče dětí ze sboru bylo připraveno teplé občerstvení v podobě čaje a svařáku, které 
pomohlo zahřát při chladném adventním večeru. Na závěr akce byly dětem, které se podílely na zpívání, jako 
odměna předány čokoládové adventní kalendáře od paní ředitelky Marcely Škramlíkové. 

Po skončení oficiální části akce pozval pan starosta Václav Karda všechny přítomné na podvečerní posezení na 
hotelu. 

Děkujeme všem, kteří se rozhodli 1. adventní neděli oslavit s námi, a věříme, že až na adventním věnci budete 
rozsvěcet poslední svíčku, přidáte se k vánoční atmosféře dětského vánočního vystoupení v kostele, odkud si 
budete moci odnést betlémské světlo, které prozáří domovy nás všech v tomto krásném předvánočním čase. 

Za Město Miličín a MKKM Kristýna Vachtlová
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HŘIŠTĚ POD SOKOLOVNOU V NOVÉM KABÁTĚ 
Jednou z dalších akcí, které město financovalo, byla rekonstrukce sportovního hřiště pod sokolovnou. 

S pracemi se započalo již v roce 2023 a vše bylo dokončeno v roce letošním. Nově byla vystavěna tribuna a s tím 
spojené zpevnění navazujících mezí. Doplněno bylo také oplocení a přibylo nové osvětlení, které by mělo přispět               
k ještě většímu využívání tohoto hřiště. 

Město Miličín
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TÁBORSKÝ AUTOBUS VÁS VYHODÍ NOVĚ I V CENTRU 
Na základě žádosti města Miličín dojde od 1. ledna 2025 k doplnění zastávek na trasu linky PID 401 v 

centru Tábora. Linka totiž změní trasování z důvodu omezení na mostu v ulici Valdenská a pojede přes 
hráz nádrže Jordán. 

V Táboře tak dojde k obnovení zastávky Tábor, Náchodské sídliště a současně ke zřízení zastávek Tábor, 
Křižíkovo náměstí (pro směr z Miličína), Tábor, U Reálky (pro směr do Miličína) a Tábor, Na Kopečku 
(obousměrně). Věříme, že díky této úpravě bude centrum Tábora pro cestující linkou 401 dostupnější než dnes. 

K 15. prosinci dojde ještě k jedné dílčí změně jízdních řádů v souvislosti s celostátní změnou jízdních řádů 
vlaků. K tomuto datu dojde k časovému posunu spoje číslo 10 na lince PID 456, který pojede nově ve směru 
Jiřetice v 15:09 pro lepší návaznost na konec školního vyučování. Současně dojde ke změně časové polohy spoje 
číslo 3, který nově přijede do Miličína dříve, již v 6:48. Z Miličína bude pokračovat jako spoj číslo 3 linky PID 457 
do Sudoměřic u Tábora, kam dorazí v 6:57. Bude tím zajištěna dosažitelnost přestupu mezi autobusem a školním 
vlakem do Tábora, který jede oproti všem ostatním vlakům v mírně odlišné časové poloze pro zajištění přestupu 
na expres do Českých Budějovic. Spoj číslo 5 linky PID 456 nově pojede z Mladé Vožice a ne z Vyšetic, důvody této 
změny jsou provozní. 

A co nás čeká ve veřejné dopravě v roce 2025? Zatím nemám nic oficiálně, ale v druhé polovině roku by 
mělo dojít k integraci dopravy a zavedení integrovaného tarifu na území Jihočeského kraje. Jihočeský tarif by 
potom platil až do Benešova, opačně tarif PID bude platit do Tábora. Cestující si vybere pro mezikrajské cesty pro 
něj výhodnější tarif. Spolu se zavedením jihočeské „ídéesky“ může dojít k některým změnám na mezikrajských 
linkách. Žádné podrobnosti ale k dispozici zatím nemáme. Ve spolupráci s Mikroregionem Voticko                                     
a Středočeským krajem chceme určitě rozšířit počet linek s nástupem všemi dveřmi a spustit pilotní projekt 
poptávkové dopravy s dynamickým jízdním řádem i trasou. Novela zákona, která to umožňuje, je aktuálně ve 
schvalovacím procesu v Poslanecké sněmovně. Rádi bychom tak rozšířili obslužnost pro občany všech místních 
částí Miličína, poptávková doprava by totiž mohla zajet i do Žibkova, Reksyně nebo Kahlovic. 

Jan Vachtl

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA V LISTOPADU 
Zasedání bylo zahájeno starostou města Václavem Kardou úvodním přivítáním účastníků jednání. Dle 

prezenční listiny dorazili všichni zastupitelé, zasedání tak bylo usnášeníschopné. Prvním bodem 
jednání bylo schválení programu, který byl schválen jednomyslně. Následovala volba zapisovatelky                  
a ověřovatelů zápisu a kontrola zápisu z předešlého zasedání. 

Pokračovalo se rozpočtovým opatřením č. 9/2024, kde došlo k zvýšení daňových příjmů a kapitálových příjmů 
o celkem 2 646 000 Kč. Tyto příjmy byly zařazeny do rozpočtu města na položku kanalizace. Následovaly 
majetkové záležitosti, kde došlo ke schválení dodatků k nájemním smlouvám dle vyvěšených záměrů z minulého 
zasedání. Prodlouženy tak byly nájmy v jednom bytě a dvou domech stávajícím nájemcům. Naopak pronájem 
nebytového prostoru v budově radnice se neuskutečnil z důvodu ukončení praxe kosmetického salonu. Budeme 
zde hledat nového nájemce. 

V majetkových změnách se pokračovalo žádostmi spolků o finanční příspěvky. Hned první žádost 
Ochotnického spolku na 70 000 Kč byla odročena na příští zasedání. Důvodem není vůle finanční prostředky 
poskytnout, divadelníci budou slavit 150 let činnosti, problém je v tom, že žadatelem musí být TJ Sokol Miličín, 
pod který divadelníci oficiálně spadají, 10 000 Kč dostal Včelařský spolek Miličín na léčbu včel, 20 000 Kč HC 
Miličín na provoz v roce 2025 a dále ještě 4000 Kč na mikulášskou nadílku v Sedlčanech. Fotbalistům byly 
převedeny přidělené, ale nevyčerpané prostředky z roku 2024 do roku 2025 ve výši 20 000 Kč. Pro rok 2025 
mohou počítat i s dotací na provoz ve výši 20 000 Kč. Fotbalisté plánují zřízení toalet a řešení závlahy hřiště.                
Na mikulášskou nadílku před hasičárnou obdrželi petrovičtí hasiči 2500 Kč. Všechna hlasování probíhla 
jednomyslně. Zastupitelé se vrátili k minule odročené žádosti Diakonie Rolnička, které byla schválena dotace                  
ve výši 6000 Kč. 

pokračování na další straně... 
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V poslední části zasedání starosta informoval přítomné o výsledku veřejnoprávní kontroly hospodaření Miličína, 
která probíhala bez závad. Mimo oficiální program se diskutovalo o možnosti pořízení Novoměstského rybníka, 
nabízené varianty odkupu či směny pozemků a budovy hospody v Petrovicích, výstavbě kruhového objezdu           
na I/3 a zpracování studie na budovu hotelu a novostavbu školky. 

Václav Karda, Jan Vachtl, Karel Trefil

NOVÁ ALEJ V MILIČÍNĚ 
Možná jste si při průjezdu Miličínem všimli nové 

mini aleje stromů, která byla vysázena jako součást 
projektu úpravy průtahu Miličínem na silnici 1/3. 
Stromořadí kultivarů javorů, určených pro městskou 
z ás t avbu, lemuje mlatovou cest ičku před 
nedostavěnou budovou „Pentagonu“ a odděluje tak 
pěší zónu od stále ještě rušné státní silnice. V rámci 
projektu jsme posunuli cestičku dál od komunikace 
kvůli většímu bezpečí chodců, a tato nová alej by 
měla navodit procházejícím ještě větší pocit bezpečí 
a zpříjemnit toto místo. V plánu je také doplnění 
květinových záhonů mezi stromy, aby vše bylo ještě 
barevnější a hezčí. Bohužel stín rozestavěné budovy 
bude na tento díl města dopadat asi ještě dlouho. 
Pomalu se přetváří v památník megalomanství své 
doby a možná, že si zaslouží i svůj naučný panel                   
s vysvětlením, o jaký projekt původně šlo a jak může 
takový projekt dopadnout. 

V.K.

OKÉNKO DO MINULOSTI 
Stalo se před sto lety 
... Počátek veřejné knihovny v Miličíně byl kolem roku 1881. Tehdy měla 
knihovna soukromý charakter. Darované knihy byly půjčovány v bytě 
pana Františka Červencla. 1. ledna 1881 se konala schůzka (panové 
Červencl, Hynek, Laubendorf ), na které se jednalo o veřejný charakter 
knihovny, která měla být nazvána „Občanská knihovna“. Knihy byly 
získávány většinou darem. Později byly knihy přeneseny do radnice, kde 
byly půjčovány za 1 krejcar. Od roku 1904 byly knihy půjčovány úplně 
bezplatně... 
... V roce 1920 a 1921 dala obec na knihovnu po 100 Kč, pak nic, až v roce 
1924 darovala 200 Kč a 50 Kč z jedné pokuty... 
... V roce 1924 bylo půjčeno 956 knih. Nevhodným umístěním knihy trpěly. 
Na vazbu a převazbu poškozených knih by bylo potřeba hodně peněz. 

Státní nakladatelství v Praze darovalo knihovně několik spisů 
Masarykových, zdejší rodák, rada zemského soudu v Rokycanech pan Stříbrský daroval 5 svazků 
Nerudových a pan Václav Polívka a paní Bolková darovali několik románů. 

Doslovný přepis z pamětní knihy města Miličína připravil Václav Karda



￼7

Z MĚSTA

MĚSTO MILIČÍN NA WORKSHOPU  
V pátek 8. listopadu od 9 hodin pořádal 

Kraj blanických rytířů v refektáři kláštera 
svatého Františka z Assisi workshop                           
ve spolupráci s Mgr. Pavlem Pichlerem                        
z firmy Travel Bakers - pekaři cestovního 
ruchu. Workshop nesl název ,,Odliš se!"                    
Za naše město byl přítomný pan starosta 
Václav Karda a kulturní pracovnice Kristýna 
Vachtlová. Za kraj blanických rytířů                         
se dostavila paní Jana Špačková a paní Dana 
Černá. 

Pan Pichler nejprve představil sebe i svou 
firmu, která pomohla v  propagaci, zlepšení 
a  zjednodušení práce mnoha kulturních 
a  informačních centrech po  celé republice. 
Jeho trefné připomínky, postřehy a návrhy řešení nejrůznějších situací nejen v oblasti cestovního ruchu, ale také 
v činnosti informačních center, knihoven, obcí, měst a státních institucí padly na úrodnou půdu nejen Miličína, 
ale také například informačních a kulturních center Zruč nad Sázavou, Hulice, Votice, Louňovice pod Blaníkem. 

Pomocí jednoduchých skupinových i individuálních aktivit jsme si navzájem vyměnili informace a zkušenosti. 
Využili jsme příležitosti a  začali ve  spolupráci s  informačním centrem Hulice a  kulturním centrem Zruč nad 
Sázavou připravovat plán a program městského výletu, který by se mohl uskutečnit na přelomu května a června 
roku 2025. I Vy budete mít možnost hlasovat o  tom, kam se  společně s námi podíváte a které pamětihodnosti 
z okolí byste rádi navštívili, pomocí formuláře vydaného v lednovém Zpravodaji nebo přes sociální sítě města. 

Děkujeme Kraji blanických rytířů za  přípravu, organizaci a  pozvání na  tuto obohacující a  vzájemně 
prospěšnou akci a těšíme se na příští setkání zástupců oblastí cestovního ruchu v našem regionu. 

Kristýna Vachtlová, kulturní pracovnice

KULTURU VE MĚSTĚ BY MOHLA NAKOPNOUT AI
Dne 19. listopadu 2024 se kulturní 

pracovnice města Milič ín, Kristýna 
Vachtlová, zúčastnila školení na téma 
„Práce s umělou inteligencí (nejen) pro 
neziskové organizace“ ve školic ím 
středisku ČSOP Vlašim. Tento kurz, 
zaměřený na využ ívání moderních 
technologií v kulturní sféře, nabídl 
účastníkům cenné informace o aplikacích 
umělé inteligence ve veřejné správě                         
a kulturních institucích. 

V  rámci školení se  účastníci seznámili 
s  aktuálními trendy v  oblasti digitalizace 
kulturního dědictví, automatizace procesů 
a  využití AI pro efektivnější správu kulturních projektů. Kulturní pracovnice měla možnost získat praktické 
dovednosti, které může v budoucnu aplikovat při rozvoji kulturního života v Miličíně. 

Tímto velmi děkujeme Kraji blanických rytířů za pozvání na tuto přínosnou akci a za její bezproblémovou 
organizaci včetně občerstvení a zajištění technického zázemí.	 	 	 	 	 	 	 	                                              

Za město Miličín K.V.
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TALENTOVÁ SOUTĚŽ UKONČENA 
Dne 22. listopadu 2024 byla uzávěrka soutěže Zlaté ručičky Miličínska. Tento ročník sice nepřinesl mnoho 

soutěžních prací, ale o to víc potěšily svou vysokou kvalitou. Každá z předložených prací byla pečlivě zpracována 
a ukázala skutečný um a šikovnost tvůrců. 

Vyhlášení výsledků soutěže se uskuteční v nové kavárně Kofejn v Pražské ulici ve Voticích, kde budou 
návštěvníci moci obdivovat všechny soutěžní práce. K tomu si mohou vychutnat nejen příjemnou atmosféru 
kavárny, ale i jedinečnou chuť silné kvalitní kávy, která se zde podává. Přijďte si užít odpoledne plné kreativity                 
a dobré kávy! 

Navíc nyní budou moci o umístění prací hlasovat i čtenáři Zpravodaje a všichni příznivci kultury v Miličíně                 
ve speciální kategorii CENA PUBLIKA. Hlasování probíhá na webu města a jeho sociálních sítích. Těšíme se na 
vaše názory! Přesný termín konání vyhlášení bude upřesněn na stránkách města, sociálních sítích a v městském 
rozhlase. 

Kristýna Vachtlová

Soutěžní výkresy 
- téma: Na louce a na poli
- téma: Kdybych se narodil/a jako zvíře, 
             byl/a bych...

Soutěžní slohové práce najdete také                    
na webu města ve fotogalerii: 

ROK 2024 - Zlaté ručičky - soutěžní práce
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      NOVINKY Z KNIHOVNY 
JAN ČERNÝ Z VINOŘE ( JAROSLAV ČECHURA) - RECENZE KNIHY  

Rožmberské dominium bylo značným majetkovým a  hospodářským celkem v  zemích 
Koruny české. Během ekonomického vrcholu v  druhé polovině 16.  století se  jeho území 
rozprostíralo na převážné části českého jihu, přesahovalo do středu Čech i za zemskou hranici 
do Rakous a obsahovalo oddělené ekonomické enklávy na Moravě i ve Slezsku. Takto rozsáhlou 
strukturu spravoval velký počet úředníků a  jedním z nich byl Jan Černý z Vinoře – hejtman 
na několika panstvích (mj. Vimperk, Nové Hrady, Třeboň), posléze purkrabí ve Strakonicích. 
PhDr. Jaroslav Čechura podrobně zkoumal Černým vlastnoručně psané listy a  jako badatel 
poprvé analyzuje tohoto muže ve službách Rožmberků a jejich dominia. 

V knize Jan Černý z Vinoře (cca 1520 – 1585/6) – svět rožmberského úředníka po polovině 16.  století nejprve 
objasňuje jeho původ – budoucí hejtman se  zřejmě narodil ve  vsi Vinoř (nyní městská část Praha-Vinoř) a přes 
neúplnost archivních pramenů autor tuto možnost považuje za pravděpodobnou. V dalších kapitolách popisuje 
ekonomické, společenské a  sociální reálie, související s  hejtmanovou činností a  navíc i  záležitosti právního 
charakteru, které dokazují Černého přepjaté vnímání vlastní cti. Zároveň vyvrací tradované mýty o respektované 
hierarchii tehdejší stavovské společnosti – viz půhon (soudní žaloba) ke  komornímu soudu vůči Petru Vokovi 
z Rožmberka, se kterým se Jan Černý z Vinoře lidsky ani společensky neshodoval. 

Středobodem knihy jsou informace, kterými autor dokládá Černého sebevědomí vůči majitelům panství, 
asociace ohledně Jakuba Krčína z Jelčan i Mikuláše Rutarda z Malešova, organizační a obchodní talent i principiální 
neměnnost uvažování ohledně vlastního prospěchu. Příkladem je mj. analýza hejtmanovy služby (zároveň 
spravoval statek Drslavice a  panství Vimperk) současně dvěma pánům - Jáchymovi z  Hradce a  Vilému Vokovi 
z Rožmberka, popř. sdělení o zájmech pána z Růže, které se během Vilémova vojenského tažení do Uher týkaly 
tamního hovězího dobytka vhodného do chovů na rožmberském dominiu. 

Autor svůj stylisticky vytříbený text prokládá mnoha dobovými citacemi z listů psaných Černým i dalšími lidmi, 
které dokazují jeho důkladnou orientaci v archivních pramenech, ve  čtenářích vzbuzují pocit osobní přítomnosti 
v předbělohorské době a seznamují je s květnatou staročeštinou. Jako „sporné“ se jeví použití současných slovních 
obratů – v 16. století bylo v buchalterii (účtárně) rožmberského dominia pravděpodobně technicky nemožné spolu 
s penězi předávat „výplatní pásky“.		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

Stanislav Vaněk

MRAZNÉ KVĚTY NA SKLE  ( JIŘÍ HANIBAL) 
Příběh knihy Mrazné květy na skle vypráví o dívce z lepší společnosti pocházející z bohaté                  
a vlivné rodiny. Chodí na gymnázium, ale s prospěchem si zrovna hlavu neláme. Do třídy s ní 
chodí i chlapec z nuznějších poměrů, který malý byt sdílí s rodiči a třemi sourozenci, a právě 
tento ,,prostý" kluk se do dívky z tolik odlišného prostředí zamiluje.  
Kvůli své plachosti ani není schopný s ní navázat bližší kontakt. 	 To se ale změní těsně před 
závěrečnou zkouškou, kdy svůj idol pozve na své nejoblíbenější místo - skálu za městem, 
odkud je výhled do širokého dalekého okolí. 
Zpočátku se zdá, že dívka, o které tolik snil, nemá zrovna ideální povahové rysy pro kluka jako 
je on, ale postupem času v ní mladík vidí stále více pozitivních vlastností, které jasně převažují 

nad její povýšeností a pýchou.  
Rodiče zbohatlické Denise ale už našli nápadníka podle jejich představ, a tak na řeč o lásce k chlapci z chudé 

rodiny nemůže být řeč.  
Jejich milostný příběh se ale odehrává v Táboře na pozadí války, od podzimu 1937 do podzimu roku 1939,                        

a vlivem politických a válečných událostí musí Denisa odcestovat k příbuzným do Francie. Denisa v čirém zoufalství 
při odchodu na nádraží napíše svému milému dopis na rozloučenou, kde všechno vysvětluje, a předá ho matce                      
s důvěrou, že vzkaz předá.  

Dostane se její poselství k adresátovi? Shledají se mladí a zamilovaní lidé a dají si poslední sbohem?  
Kristýna Vachtlová
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      NOVINKY Z KNIHOVNY 
ZA MĚSÍC LISTOPAD DO KNIHOVNY BRZY PŘIBYDE  

LES V DOMĚ  
(ALENA   MORNŠTAJNOVÁ) 
Dívka přezdívaná Cácora 
vyrůstá v nefunkční rodině – 
otec zmizel při povodních, 
matka se uchyluje k milencům 
a alkoholu, a děvčátko zůstává 
na krku nevraživé babičce, 

která se domnívá, že všechno špatné lze v životě 
vyhubit jako žravé plzáky. 

Hodnocení čtenářů: 4,6 z 5 

SUDETSKÝ DŮM I. A II. ( JIŘÍ 
PADEVĚT) 

Dvojdí lný román sleduje 
osudy několika generací jedné 
rodiny, která žije v domě                        
v Sudetech. Příběh se zaměřuje 
na historické události 20. sto- 
letí a jejich dopad na životy 
obyčejných lidí.
Hodnocení čtenářů:
První díl:  4,5; druhý díl:             
4,4 z 5

DÍVKY NA KOPCI (ALISON 
BELSHAMOVÁ) 
Příběh dvou sester, které 
vyrůstají v malém městě                            
a procházejí složitým obdobím 
dospívání. Kniha se zabývá 
tématy rodinných vztahů, 
přátelství a hledání vlastní 
identity.
Hodnocení čtenářů:
4,3 z 5

VRAŽDY V CHERRINGHAMU: 
Záhada panství Mogdon
(M. J. Costello, N. Richards)
Majitel panství Mogdon umírá  
za podezřelých okolností. 
Sarah nevěř í , že by š lo                           
o pouhou nehodu. V přilehlé 
vesnici totiž žijí tři potomci 
mrtvého, kteří pravděpodobně 
zdědí po otci obrovské jmění.         
73 %

KLUB DŮCHODCŮ SRDEČNĚ ZVE  
NA 

SILVESTROVSKÉ POSEZENÍ             
S HARMONIKÁŘEM  

V PONDĚLÍ 30. PROSINCE 
OD 14 HODIN  

v Motorestaurantu Česká 
Sibiř.

Vstupné dobrovolné!
Občerstvení dle vlastního výběru.

MEDVÍDEK PÚ, DEN S PÚEM A STRAŠIDELNÝ DŮM 
(A. A. MILNE) 

K l a s i c k ý p ř í b ě h                              
o Medvídkovi Pú a jeho 
přátelích z Pustého břehu, 
k t e ř í s e v y d á v a j í                          
na dobrodružství, tentokrát 
do strašidelného domu. Kniha             
je plná humoru, přátelství                             
a kouzelných okamžiků.
Hodnocení čtenářů: 4,8 z 5 

Zadejte nebo vložte text



￼12

KULTURA

MILIČÍN V LETECKÉ VÁLCE 1939–45 
Převážnou část 2.  světové války ležely Čechy hluboko v německém týlu a  jediným připomenutím 

dramatických bojů byly letecké operace, které se odehrávaly na českém nebi. Přesto je historie letecké 
války nad naším územím zapomenutá a neznámá. Najde se  snad ještě pamětník, který strohé úřední 
záznamy o podobných událostech z naší minulosti doplní osobním svědectvím a dalšími detaily? 

Odpoledne 11.  března 1942  havarovalo při pokusu o  nouzové přistání u  Miličína první německé letadlo. 
Dramatickou událost telefonicky ohlásil následující den v 9:15 hodin št. strm. Sankot z  četnické stanice Miličín 
nadřízenému Zemskému četnickému velitelství v Praze. Krátký telefonát zaznamenal kpt. Havlíček: „Dne 11. března 
1942 v 16:05 hod. přistálo nouzově vojenské letadlo u Miličína s posádkou 4 poddůstojníků zn. SW 58 KRCT. Posádka 
byla lehce zraněna a letadlo úplně rozbito. Letadlo náleží k ‚Fliegerhorst‘ Německý Brod.“ Záznam končí sdělením, že 
bylo vyrozuměno velitelství letecké základny v Německém Brodě (od r. 1945 Havlíčkův Brod). 

Později během dne velitel četnické stanice prap. Krejčí sepsal podrobné hlášení, primárně určené opět 
zemskému velitelství, dále úřadu Oberlandrat a Gestapu v Táboře, německému četnictvu a okresním institucím. 
V hlášení doplňuje, že k přistání došlo na zasněženém poli asi 700 metrů jižně od města z důvodů husté mlhy. 
Četníci dorazili k havarovanému letadlu již v 16:15 hodin, neboť hlídka vyrazila ještě před havárií, když bylo v mlze 
slyšet hukot kroužícího letadla. Stroj byl zcela zničen, ale posádka čtyř poddůstojníků Pistek, Wied, Volke 
a  Vorwallner byla jen lehce zraněna. Letci byli ošetřeni a  dočasně ubytováni ve  městě. Trosky letadla hlídali 
četníci až do 23. hodiny, kdy je vystřídali vojáci z posádky v Táboře. V hlášení bylo rovněž upřesněno označení 
„říšskoněmecké letadlo zn. F W 58 K R C T. Letadlo náleží Fliegerhorst-Fliegerkompanie Deutsch Brod“. 

Mimořádnou událost zřejmě zaznamenal v Druhé pamětní knize města Miličína kronikář, architekt Vojtěch 
Kraupner. Válečné události ale do  kroniky dopsal až v  roce 1947, proto se  možná zmýlil v  přesné dataci:                              
„R. 1939  havaroval vojenský cvičný letoun německý za  Miličínem nedaleko cesty k  Žibkovu (na  mezi Pilzova pole 
nedaleko kapličky sv. Marka) – stráží u tohoto letounu se zúčastnilo 28 hasičů.“ 

V  četnickém záznamu lze rozeznat jednotku Fliegerkompanie Luftnachrichtenschule 4 ze  základny 
Fliegerhorst Deutschbrod. Jednalo se o  leteckou školu pro výcvik palubních radistů, která byla v  červnu 1940 
umístěna do německého protektorátu. Přítomnost početné jednotky se brzy projevila množstvím leteckých nehod 
lemujících koridor mezi Havlíčkovým Brodem a Českými Budějovicemi, neboť v Českých Budějovicích byl umístěn 
štáb a  I. oddíl (I. Abteilung – Bordfunkerausbildung) a  letecká část II. oddílu (II. Abteilung – Fliegerausbildung) 
s  podřízenými dvěma rotami (Fliegerkompanie) byl detašován v  Havlíčkově Brodě. Polní letiště Senožaty 
a  Přibyslav sloužily jako satelitní pracovní plochy, a patrně mezi ně patřilo také letiště Nesvačily u Benešova. 
Na jaře 1943 byla jednotka přesunuta do francouzského Lyonu. 

Snadno identifikovatelný je také typ letadla Focke-Wulf FW 58, jasné je i  kmenové označení (tzv. 
Stammkennzeichen, Stkz.) KR+CT, které bylo namalováno velkými černými písmeny na boku trupu a spodní části 
křídla. Dopravní a cvičné letadlo Focke-Wulf FW 58 Weihe (luňák) poháněly dva motory Argus As 10c. Hmotnost 
stroje byla 2,4 tuny a byl určen pro 2 až 8 osob. Pro specifickou, lehkou konstrukci z ocelových trubek potažených 
plátnem si vysloužil přezdívku „Leukoplastbomber“. 

Označení KR+CT zapadá do  známé řady kmenových kódů KR+CA až KR+CZ, které odpovídá pravidelnému 
bloku výrobních čísel v úplném tvaru 058.371 až 058.393 verze FW 58C-2. Výrobní blok realizoval někdy během 
podzimu 1940 závod MIAG (Mühlenbau und Industrie AG, Braunschweig), který se s mateřskou firmou Focke-Wulf 
v Brémách a dalšími závody Gotha a Fieseler podílel na  konečné výrobě až dvou tisíc kusů, z  toho verze FW 
58C-2 bylo postaveno asi pět set kusů. 

Stroj KR+CT patrně rovnou z  výroby převzala LNS 4 v  Havlíčkově Brodě, neboť se  již 26.  listopadu 1940 
objevuje v zápisníku letů Gefr. Paula Hartmanna, který s ním během dne podnikl svůj 11. a 12. let. U LNS 4 se mezi 
květnem 1940 a červencem 1941 cvičili palubní radisté. Poté byl převelen k pilotní škole FFS A/B 71 v Prostějově 
a  od  dubna 1943  byl bojově nasazen u  Kampfgeschwader 76. Znovu je stroj KR+CT uveden 17.  července 1941 
v zápisníku letů radisty-žáka Gefr. Alfreda Hinderera, který po přesunu z Havlíčkova Brodu podnikl s pilotem Uffz. 
Hochbaumem 28 minutový seznamovací let v Mannheimu. V  zápisnících letů příslušníků LNS 4  lze najít také 
jednoho z členů posádky, palubní radistu-žáka Uffz. Franz Weinerta, který podnikl 23. září 1942 v Havlíčkově 
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Brodě dvouhodinový let se strojem FW 58 Stkz. TD+QE, který pilotoval Uffz. Pistek. Znovu s tímto pilotem letěl 
15. října 1942 v bombardéru Junkers Ju 86 RJ+NW a 29. října v FW 58 KR+CU. Po absolvování 30 letů u LNS 4 byl 
Uffz. Franz Weinert v lednu 1943 přeložen k Blindflugschule 6 do Wesendorfu a po dalších 15 cvičných letech 
přešel k bojové doplňovací IV. 

Gruppe Kampfgeschwader 55 ve francouzském Dijonu. K prvnímu bojovému letu u KG 55, podle zápisníku let 
č. 111, byl nasazen 23. června 1943 nad Ukrajinou. 

O dva válečné roky později, 28. září 1944, přistálo nedaleko Miličína, u Červeného Újezdu, další vojenské 
letadlo. Původní oznámení, nepochybně odeslané opět z  četnické stanice v Miličíně, se nedochovalo, ale bylo 
zahrnuto do Ranního hlášení německého Velitelství pořádkové policie v Praze. Dokument, sestavený ráno 29. září 
1944 na  základě došlých hlášení českého četnictva, obsahuje pod bodem „5. Flugzeugnotlandungen“ (nouzová 
přistání) tři události. K první bylo heslovitě, německy uvedeno: „28.9.44: letadlo Luftwaffe FW 190 u  Červeného 
Újezdu, okr. Votice. Nedostatek paliva. Letadlo těžce poškozeno.“ Krátká zpráva obsahuje bez dalších detailů jen typ 
letadla. Jednalo se  o  Focke-Wulf FW 190, standardní jednomístné stíhací nebo bitevní letadlo, jehož výroba 
v letech 1941–45 dosáhla počtu 20 tisíc kusů. 

Časté havárie FW 190  během léta a  podzimu 1944, které se  soustředily zejména ve  východních Čechách, 
obvykle souvisely s výcvikem bitevních letců u Schlachtgeschwader 151 v Pardubicích. Současně však předchozí 
den, 27. září 1944, zvláštní jednotka 1. Staffel Fl.ÜG 1 Nord zajišťovala přelet několika nově vyrobených bitevních 
FW 190F-8 z  továrny Norddeutsche Dornier ve  Wismaru přes Prahu k  bojové jednotce. Přelet nebyl úspěšný 
a minimálně dva nové stroje havarovaly. Událost u Červeného Újezdu možná ukazuje, že havarovaných strojů bylo 
minimálně tři. Jan Vladař, historik a archeolog
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MĚSTEČKO MÉHO MLÁDÍ 
POKRAČOVÁNÍ Z MINULÉHO ČÍSLA... 

    Ta láska k vojákům se u mne jevila již v útlém věku. Neustále jsem se pohyboval mezi nimi. 
    Jednou jsem asistoval na dvoře hostince dragounům při čištění palašů – to jsem byl asi čtyřletý. 
    Dragouni palaše vyčistili, vyleštili, potom je ve vyrovnaných řadách opřeli o zeď a šli k menáži. (slangově 
vojenská strava) 
    Já viděl tolik šavlí! Jedna z nich by se mi náramně hodila, kdybych si jednu vzal, snad by to vojáci ani nepoznali – 
vždyť je jich zde tolik! A tak jsem běžel domů, maminku jsem tahal za sukni a neustále jsem opakoval: „Mami, já si 
přinesu šavličku, mami, já si přinesu šavličku, jo?“ 
    Rodiče byli velice zaměstnáni. Otec byl cukrář – pekli pro vojáky posvícenské koláče – za dva krejcary koláč jako 
kolo od vozu, makový, tvarohový, nebo povidlový. Nemohli stačit poptávce, byli jako v kole. 
    My, děti, jsme po čas manévrů byly jako bezprizorní – jen jsme občas přiběhli domů a popadli pár koláčů. Matka 
neměla čas na vaření a tak jsme se živili těmi koláči. 
    Když jsem stále opakoval, že si přinesu šavličku, zahromoval otec: „Tak si přines šavličku a dej nám pokoj – my 
nevíme, kde nám hlava stojí!“ 
    Štěstím bez sebe jsem vyrazil ze dveří a utíkal do hostince rovnou na dvůr. Šavle tam stále stály jedna vedle 
druhé jako na výstavě a nikde nikdo! Popadl jsem hned první a vlekl ji vítězně domů. 
    Byla těžká, větší než já, řemení se za mnou táhlo – a tak jsem ji slavně přivlékl domů. 
    „Tak – tady mám tu šavličku!“ 
    Rodiče se zděsili: „Kdes to vzal, dítě nešťastné – hned, ale honem jí tam odnes zpátky, a ať tě nikdo nevidí!“ 
    Vida ten zmatek nad mým počinem, smutně jsem palaš zase nesl zpět. Jen jsem jej hodil za vrata a běžel jsem                   
k dědečkovi. Vždyť tam snad jsou na kvartýru také dragouni! 
    Dragouni tam byli, babička stála u nich a jak mne uviděla, musel jsem dragounům zazpívat písničku:  
„Pohřešila víska jednoho mladíka,  
oplakává matka synáčka Ládíka.  
Odešel – odešel, na vojnu jej vzali,  
vraného koníčka, šavli jemu dali…“ 
    Babička vždycky při této písničce plakala a rodičům říkala: „Neubližujte mu – on bude vojákem a oni ho tam 
zabijou!“ 
    Můj otec však již tak jemnocitný nebyl, když jsem zasluhoval výprask, nikdy na tento argument nebral zřetel. 
    Dragounům se písnička líbila. Hned jsem se s nimi spřátelil a nešel domů dříve, než odešli k rozkazu. 

Z deníku miličínského rodáka doslovně přepisuje zastupitelka města Jana Plačková

POZVÁNKA NA BESEDU ZE SIBIŘE ČESKÉ AŽ NA ALJAŠKU 
Ponořte se do atmosféry Aljašky a zažijte její krásy prostřednictvím vyprávění a promítání fascinujících 

fotografií a videí. K tomu se můžete těšit na hudební doprovod v podání George na kytaru, který přinese vánoční 
pohodu a zimní kouzlo do celého večera. 

Přijďte si poslechnout inspirativní vyprávění o Aljašce, ve kterém se propojí dobrodružství s vánoční 
atmosférou. Tento večer bude plný nádherných příběhů, ale i klidu a pohody zimních svátků. 

Vstup je zdarma, občerstvení zajištěno. 
Těšíme se na Vaši účast. 

TJ Sokol

Plakátek k akci najdete na straně 17.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MILIČÍN

OSMÁCI DOBROVOLNĚ UKLÍZELI 
Naše 8.  třída se zapojila do celostátního projektu 

Jsem laskavec, který ve škole představila a propaguje 
paní učitelka Plačková. Vymysleli jsme si jméno 
týmu, vybrali jsme si k  splnění „dobré skutky“ 
a  zaregistrovali jsme se  s  tím, že můžeme být mezi 
třemi náhodně vylosovanými a  oceněnými týmy. 
Jenže jsme své plány nestačili uskutečnit do 13.  11., 
takže jsme ani ve  slosování nebyli. Mile mě 
překvapilo, že žáci trvají na  splnění naplánovaných 
laskavých skutků, i když za to už nemohou být nijak 
oceněni. A  tak jsme jedno odpoledne věnovali čas 
úklidu miličínského hřbitova – žáci posbírali různé 
odpadky, obaly, plechovky, střepy, ale i větší klacky 
z cestiček mezi hroby, aby tam chůze byla bezpečná. 
Další akce nás čeká v prosinci ve Voticích. Doufám, že 
se také vydaří. 

Karolína Týleová 

VE ŠKOLE SE V SOBOTU TVOŘILO 
V sobotu 30. listopadu jsme ve škole od 13 hodin vázali adventní věnce. Ve třídě s kuchyňkou se sešlo více než 

dvacet žen a dívek, které tvořily krásné věnce určené na stůl, na dveře i na zeď. Z obrovských košů plných chvojí 
rychle ubývalo a vůně jehličí se mísila s vůní kávy, čaje, čokolády a kokosu, protože nechybělo ani občerstvení. 
Někdo dal na věnec klasické čtyři svíčky, někdo jen dekorace, někdo si nechal zdobení až na doma. Ve vedlejší 
třídě připravila paní Vachtlová z městského úřadu dílničku s diamantovou mozaikou, u které vydržely sedět malé 
i velké děti dlouhou dobu, takže maminky a babičky mohly v klidu pracovat. To byla velká letošní novinka, která 
se, myslím, velmi osvědčila. Adventní vazba ve škole se vydařila a všichni odcházeli se svými výtvory spokojení. 

Karolína Týleová

Osmáci po práci v dobré náladě.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

LISTOPAD V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
Hlavním tématem pro listopad byl nástup zimního období. 
Děti pozorovaly proměny přírody a poznávaly listy i plody stromů. Tvořily vlastní barvy, ochutnávaly různé 

chutě, hrály si na místních hřištích a prozkoumávaly i první letošní sníh. V období svátku sv. Martina si vyslechly 
legendu o jeho životě, naučily se básničku a vyrobily si vlastního koně. V pondělí 18. 12. vyrazila naše školka do 
votického kina na program dopravní výchovy pana Krejčíka. Vystoupení si děti užily a měly nejlepší výhled rovnou 
pod pódiem. Některé děti dokonce asistovaly přímo na pódiu.		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	  	 Kolektiv MŠ
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

LETOS PŘIŠLI NA SVĚT...
Julie Kulišová z Miličína

Kryštof Zíka z Miličína

Elvíra Něchajenko z Miličína

                     duben 2024

květen 2024

červen 2024

Denis Loněk ze Záhoří 

červenec 2024
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SPOLKY

MYSLIVECKÝ PLES SE BLÍŽÍ! 
Myslivecké sdružení Česká Sibiř Miličín vás srdečně zve na tradiční myslivecký ples     
s bohatou zvěřinovou tombolou, který se koná v pátek 3. ledna od 20:00 v miličínské 
sokolovně. K tanci a poslechu zahraje Tomáš Maďar band. Vstupenky ke stolům bude 
možné zakoupit v předprodeji po telefonické rezervaci u paní Vachtlové v Městské 
knihovně v Miličíně (rezervace na tel. 774 233 660). Cena vstupného je 150 Kč. 

Všechny informace najdete také na webových stránkách Mysliveckého sdružení nebo na plakátech na obecních 
nástěnkách. 

Myslivosti zdar! 
Za myslivecké sdružení Miličín Jan Černý

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ MILIČÍN

TJ SOKOL MILIČÍN POŘÁDÁ

Kč
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SPOLKY

PODĚKOVÁNÍ 
Rádi bychom srdečně poděkovali panu Jiřímu Fialovi za neuvěřitelných třicet let poctivé 
práce, obětavého vedení Sboru dobrovolných hasičů v Miličíně a řízení výjezdové jednotky 
města Miličín. Ti, kdo tuto roli nikdy nevyzkoušeli, jen stěží pochopí, co vše obnáší – chvíle 
radosti jsou vzácné, zato starostí a nervů bývá nespočet. Za veškerou jeho práci, nasazení a 
obětavost mu patří velké poděkování od všech členů a členek Sboru dobrovolných hasičů 
Miličín. 
Za všechny: „Díky, Alberte!“ 

Všem čtenářům, a nejen jim, přejeme do nového roku klid, pohodu, štěstí a především pevné zdraví. 

S úctou,
dobrovolní hasiči Miličín

DĚTSKÉ DRUŽSTVO HASIČŮ PETROVICE ZÍSKALO BRONZ                         
V PRESTIŽNÍ BENEŠOVSKÉ HASIČSKÉ LIZE 

Prestižní soutěže Benešovské hasičské ligy se letos poprvé účastnily také dětské týmy. Mezi nimi byly i děti                     
z Petrovic. A díky povedeným výkonům se umístily na 
celkovém třetím místě. Bronzové medaile si mladí petrovičtí 
hasiči převzali na závěrečném vyhlášení letošní BNL, které se 
uskutečnilo 2. listopadu v Radošovicích. 

Benešovská hasičská liga měla dosud pouze kategorie 
Muži a Ženy. V letošním roce se pořadatelé poprvé rozhodli 
soutěž rozšířit také o dětskou část. Tři z devíti kol se tedy 
otevřely i pro hasičský dorost. Petrovický tým se v dílčích 
soutěžích umístil v Chářovicích na 2. místě, v Malovicích            
a Nalžovicích na 3. místě. V celkovém pořadí získal krásné 
třetí místo. 

Soutěžní tým pro BNL sestavily děti z obou petrovických 
družstev, z mladších i starších žáků. BNL pro ně znamenala 
novou výzvu. Poprvé si vyzkoušely účast v soutěži vyšší třídy. 
To je zavedlo na nová místa, poznaly nové hasičské týmy, se 
kterými změřily síly, ale také zjistily, jak důležitá je vzájemná 
pomoc a že hasiči jsou kamarádi nejen  
ve vlastním družstvu. 

 SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

Ve l k é p o děk o v á n í p a t ř í 
hasičům z Malovic, kteří půjčili 
P e t r o v i c k ý m p r o s t o r                                    
k tréninku i svoji mašinu, když 
petrovická byla na opravě. 
Díky BNL prožily děti tři 
úžasné prázdninové dny a už 
se těší na příští rok,  
že se znovu potkají na startu. 

Za SDH Petrovice  

Olga Votápková 
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